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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1.	�Wie viele Anträge haben Schulträger im Wahlkreis Rottweil im Rahmen des 
Digital-Pakts Schule seit Programmbeginn gestellt (bitte aufgeschlüsselt nach 
Jahren, Träger, Schulart, jeweilige Förderhöhe und Art der beantragten Maß-
nahmen)?

2.	�Wie viele Anträge gemäß Frage 1 wurden seit Programmbeginn bewilligt (bitte 
aufgeschlüsselt nach Jahren, Träger, Schulart, jeweiliger Förderhöhe und Art 
der beantragten Maßnahmen)?

3.	�Wie viele Medienentwicklungspläne wurden im Zuge eines Antrags nach Fra-
ge 1 von den Stadt- bzw. Kreismedienzentren zusammen mit den Schulträgern 
im Wahlkreis Rottweil oder im Falle einer Eigenerstellung der Schulträger vom 
Landesmedienzentrum erstellt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahren, Träger und 
Schulart)?

4.	�In welcher Höhe sind nach Frage 2 bewilligte Mittel seit Programmbeginn be-
reits an die Schulträger im Wahlkreis Rottweil abgeflossen (bitte aufgeschlüs-
selt nach Jahren, Träger, Schulart, jeweils abgeflossenen Fördermitteln in Rela-
tion zu den bewilligten Fördermitteln und Art der bewilligten Maßnahmen)?

5.	�Inwiefern konnten die Schulträger im Wahlkreis Rottweil den IT-Betrieb und 
IT-Support bzgl. Maßnahmen im Zuge des DigitalPakts Schule sicherstellen?

6.	�Welche Schulen im Wahlkreis Rottweil haben einen FTTB-Anschluss (Glas-
faser) und ggf. seit wann bzw. wann ist dieser ggf. mit gefördertem Ausbau 
geplant?
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B e g r ü n d u n g

Derzeit gibt es beim DigitalPakt Schule eine Diskrepanz zwischen Mittelbindung 
und Mittelabfluss. Die Kleine Anfrage soll diesbezüglich die Situation für Schu-
len im Wahlkreis Rottweil aufklären.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 12. Juli 2022 Nr. 23-0278.4-07/225/1 beantwortet das Minis-
terium für Kultus, Jugend und Sport im Einvernehmen mit dem Ministerium des 
Inneren, für Digitalisierung und Kommunen die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. 	�Wie viele Anträge haben Schulträger im Wahlkreis Rottweil im Rahmen des 
DigitalPakts Schule seit Programmbeginn gestellt (bitte aufgeschlüsselt nach 
Jahren, Träger, Schulart, jeweilige Förderhöhe und Art der beantragten Maß-
nahmen)?

2. 	�Wie viele Anträge gemäß Frage 1 wurden seit Programmbeginn bewilligt (bitte 
aufgeschlüsselt nach Jahren, Träger, Schulart, jeweilige Förderhöhe und Art 
der beantragten Maßnahmen)?

Die Ziffern 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 

Öffentliche und private Schulträger haben für Schulen im Wahlkreis Rottweil bis 
zum 30. Juni 2022 insgesamt 75 Anträge gestellt, davon 11 Anträge im Jahr 2020, 
9 im Jahr 2021 und 55 im Jahr 2022. Anlage 1 können 19 bereits bewilligte An-
träge mit einem Fördervolumen von ca. 1,3 Millionen Euro entnommen werden. 
Alle weiteren Anträge werden momentan noch bearbeitet. 

3. 	�Wie viele Medienentwicklungspläne wurden im Zuge eines Antrags nach Frage 1 
von den Stadt- und Kreismedienzentren zusammen mit den Schulträgern im 
Wahlkreis Rottweil oder im Falle einer Eigenerstellung der Schulträger vom 
Landesmedienzentrum erstellt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahren, Träger und 
Schulart)?

Zum aktuellen Zeitpunkt haben 73 von 74 öffentlichen und privaten Schulen im 
Wahlkreis Rottweil ein Freigabezertifikat für ihren Medienentwicklungsplan er-
halten. Dies entspricht 99 Prozent. Die Aufschlüsselung ist in Anlage 2 darge-
stellt.

4. 	�In welcher Höhe sind nach Frage 2 bewilligte Mittel seit Programmbeginn be-
reits an die Schulträger im Wahlkreis Rottweil abgeflossen (bitte aufgeschlüs-
selt nach Jahren, Träger, Schulart, jeweils abgeflossene Fördermittel in Rela-
tion zu den bewilligten Fördermitteln und Art der bewilligten Maßnahmen)?

Auf der Basis von Verwendungsnachweisen und beantragten Zwischenzahlungen 
wurden bisher 260 786 Euro an Schulträger mit einer Schule im Wahlkreis Rott-
weil ausgezahlt. Die Beträge können Anlage 1 entnommen werden. 
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5. 	�Inwiefern konnten die Schulträger im Wahlkreis Rottweil den IT-Betrieb und IT-
Support bzgl. Maßnahmen im Zuge des DigitalPakts Schule sicherstellen?

Die Zuständigkeit für IT-Betrieb und Support liegt bei den Schulträgern. Sie be-
stätigen im Antrag auf Fördermittel aus dem DigitalPakt Schule und bei der Ver-
wendung von Mitteln aus den Zusatzprogrammen, dass sie Wartung und Support 
sicherstellen. Mit der Zusatzvereinbarung „IT-Administration“ werden die Schul-
träger auch in dieser Aufgabe unterstützt. So wurden den privaten und öffent­
lichen Schulträgern für Schulen im Wahlkreis Rottweil insgesamt 759 348 Euro 
zur Verfügung gestellt. Zur Verwendung dieser Mittel wurden bisher 11 Anträge 
von öffentlichen und privaten Schulträgern eingereicht und in Höhe von 571 924 
Euro bewilligt. 

6. 	�Welche Schulen im Wahlkreis Rottweil haben einen FTTB-Anschluss (Glas
faser) und ggf. seit wann bzw. wann ist dieser ggf. mit gefördertem Ausbau ge-
plant?

Sämtliche Breitbandversorgungsdaten von einzelnen Stadt- bzw. Landkreisen so-
wie von öffentlichen Einrichtungen sind im Breitbandatlas des Bundes auf der In-
ternetseite der Bundesnetzagentur (https://www.bundesnetzagentur.de/DE/Fach-
themen/Telekommunikation/Breitband/breitbandatlas/start.html) einsehbar. Die 
darin enthaltenen Datensätze werden je nach Ausbaufortschritt der Breitbandan-
bieter regelmäßig aktualisiert. Laut der letzten Aktualisierung der Breitbandver-
sorgungszahlen verfügen 51 Prozent der Schulstandorte im Wahlkreis Rottweil 
über einen gigabitfähigen Internetanschluss. Der abgebildete Datenstand ist von 
Mitte 2021.

Quelle: Breitbandatlas des Bundes

Dem Innenministerium liegen zusätzliche Informationen des Landkreis Rottweil 
zur Gigabitversorgung der Schulstandorte vor. Im Rahmen des geförderten Aus-
baus erhielten 69 Schulstandorte einen FTTB-Anschluss. Der Ausbau eines wei-
teren geförderten Schulanschlusses befindet sich derzeit noch in der Umsetzung. 
Elf weitere Schulstandorte werden gegenwärtig über das Koaxialkabelnetz ver-
sorgt und sind somit ebenfalls mit gigabitfähigen Bandbreiten ausgestattet. In der 
nächsten Aktualisierung des Breitbandatlas wird sich dies in der prozentualen 
Verfügbarkeit entsprechend widerspiegeln. Mit einer Aktualisierung des Breit-
bandatlas ist im Herbst zu rechnen. 

Im Rahmen der Breitbandförderung von Bund und Land wurden Förderanträge 
für die Errichtung von Glasfaseranschlüssen für 70 Schulstandorte bewilligt. 

Eine Auflistung der derzeit gigabitversorgten Schulstandorte und die durch För-
derung mit Glasfaser ausgebauten bzw. auszubauenden Schulstandorte sind der 
Anlage 3 zu entnehmen.

Schopper
Ministerin für Kultus,
Jugend und Sport
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